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2. PREGLED PROVEDBE

2.1. Informacije o provedbi programa na temelju zajedničkih pokazatelja za djelomično ili 
potpuno dovršene operacije.

Pregled napretka provedbe u okviru FEAD programa u 2017. godini

Na dan 31.12.2017. godine u Operativnom programu za hranu i/ili osnovnu materijalnu pomoć za 
razdoblje 2014.-2020. ukupno od početka provedbe programa ugovorena je vrijednost projekata u 
iznosu od 14.847.816,27 EUR što u odnosu na ukupnu vrijednost Operativnog programa od 
43.092.930,00 EUR predstavlja 34% alokacije. Ukupno plaćena sredstva na razini Operativnog 
programa su 12.473.877,28 EUR, odobrena sredstva u okviru provjera upravljanja (odobreni zahtjevi 
za nadoknadom sredstava) su 7.599.657,96 EUR, a prema Europskoj komisiji ovjerena su sredstva u 
iznosu od 3.305.400,67 EUR.  

a) Vrsta materijalne pomoći: MD1 - hrana

Rješavanje Materijalne deprivacije MD1- nedostatak hrane predviđeno je kroz sljedeće Pozive:

 ˝Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva“ šk. godina 2016./2017. i 
2017./2018. 

 ˝Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili 
osnovne materijalne pomoći" - faza I i II

Cilj Poziva za dodjelu bespovratnih sredstava ˝Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od 
siromaštva“ je ublažavanje najgorih oblika dječjeg siromaštva pružanjem nefinancijske pomoći djeci u 
siromaštvu ili u riziku od siromaštva i to u vidu podjele hrane u školama. Tijekom izvještajnog 
razdoblja u tijeku je bila provedba 22 projekta za materijalnu deprivaciju MD1 – nedostatak hrane, 
ugovorenih u 2016. g. u okviru Poziva „Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od 
siromaštva“ (školska godina 2016/2017), te 8 projekata za materijalnu deprivaciju MD1 – nedostatak 
hrane, ugovorenih u prosincu 2017. g. u okviru Poziva „Osiguravanje školske prehrane za djecu u 
riziku od siromaštva (školska godina 2017/2018)”.
Tijekom izvještajnog razdoblja, provedbom projektnih aktivnosti u okviru Poziva „Osiguravanje 
školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva (školska godina 2016/2017)”, podjelom školskog 
obroka osigurana je redovita prehrana u školi za 13 621 djece koja žive u siromaštvu ili su u riziku od 
siromaštva, a polaznici su obveznog školskog programa i definirana su kao najpotrebitija prema 
kriterijima partnerske organizacije.
Cilj Poziva za dodjelu bespovratnih sredstava ˝Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći 
najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći“ je doprinijeti ublažavanju 
najgorih oblika siromaštva, pružanjem nefinancijske pomoći najpotrebitijim osobama (hrane i/ili 
osnovne materijalne pomoći) te pružanjem popratnih mjera koje će doprinijeti boljem socijalnom 
uključivanju najpotrebitijih osoba.
Tijekom izvještajnog razdoblja u tijeku je bila provedba 13 projekata za materijalnu deprivaciju MD1 
– nedostatak hrane, ugovorenih u 2016. g. u okviru Poziva „Ublažavanje siromaštva pružanjem 
pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći”, te je u tijeku bio 
postupak evaluacije dospjelih projektnih prijava u okviru Poziva „Ublažavanje siromaštva pružanjem 
pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći – faza II“.
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Tijekom izvještajnog razdoblja, u okviru Poziva „Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći 
najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći˝, 13 korisnika (humanitarnih 
organizacija) je provedbom projektnih aktivnosti u okviru 13 ugovora koji su se odnosili na 
materijalnu deprivaciju MD1 - nedostatak hrane, pružilo pomoć u hrani za 194 780 korisnika, 
najpotrebitijih osoba na području čitave Hrvatske. Ukupna ugovorena vrijednost svih projekata za 
MD1 je 11.136.759,08 EUR.

Iskustvo u provedbi projekata u okviru poziva ”Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od 
siromaštva” (školska godina 2016/2017), pokazalo je kako administrativne provjere koje se temelje na 
pregledu “stvarnih troškova” zahtijevaju izniman angažman i ljudske resurse kako Korisnika tako i 
Posredničkog tijela. U cilju pojednostavljivanja provedbe, tijekom izvještajnog razdoblja uvedeno je 
korištenje pojednostavljene mogućnosti financiranja u okviru poziva objavljenih u 2017. godini -
 standardne veličine jediničnog troška i fiksne stope.

Metodologija izračuna standardne veličine jediničnog troška (trošak školskog obroka) odobrena je od 
strane Upravljačkog tijela 01. rujna 2017.g. i ista se primjenjuje u okviru Poziva „Osiguravanje 
školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva (šk. godina 2017/2018)''.

Fiksne stope (5%) koje se koriste za izračun Administrativnih troškova i troškova prijevoza i 
skladištenja te troškova popratnih mjera, utvrđene su u Uredbi 223/2014, članku 26. stavku 2., 
točkama (c) i (e), te se kao takve izravno primjenjuju u okviru Poziva „Osiguravanje školske prehrane 
za djecu u riziku od siromaštva (šk. godina 2017/2018)'‘ i „Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći 
najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći – faza II”.

Korištenjem navedenih pojednostavljenih mogućnosti financiranja očekuje se postizanje smanjenja 
administrativnog opterećenja i pogrešaka te veća usredotočenost na ostvarenja i rezultate.

b) Vrsta materijalne pomoći MD2 - osnovna materijalna pomoć

Rješavanje Materijalne deprivacije MD2 - nedostatak osnovne materijalne pomoći predviđeno je kroz 
sljedeći Poziv:

-     ˝Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne 
materijalne pomoći“ – faza I i II 

Tijekom izvještajnog razdoblja u tijeku je bila provedba 11 projekata za materijalnu deprivaciju MD2 - 
nedostatak osnovne materijalne pomoći, ugovorenih u 2016. g. u okviru Poziva „Ublažavanje 
siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne 
pomoći”, te je u tijeku bio postupak evaluacije dospjelih projektnih prijava u okviru Poziva 
„Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne 
materijalne pomoći – faza II“. Tijekom izvještajnog razdoblja, u okviru Poziva ˝Ublažavanje 
siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne 
pomoći“, 11 korisnika (humanitarnih organizacija) je provedbom projektnih aktivnosti u okviru 11 
ugovora koji su se odnosili na materijalnu deprivaciju MD2 - nedostatak osnovne materijalne pomoći, 
pružilo pomoć u osnovnoj materijalnoj pomoći za 72 029 korisnika, najpotrebitijih osoba na području 
čitave Hrvatske. Ukupna ugovorena vrijednost svih projekata za MD2 je 2.573.442,11 EUR.
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Tehnička pomoć 

Sredstva tehničke pomoći predviđena su kroz sljedeće Pozive:

 ˝Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva“ – šk. godina 2016./2017. i 
2017./2018. 

 ˝Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili 
osnovne materijalne pomoći“ – faza I i II 

 „Poziv za iskaz interesa za izravnu dodjelu bespovratnih sredstava tehničke pomoći tijelima 
nadležnim za provedbu programa“

Tijekom izvještajnog razdoblja u tijeku je bila provedba 5 projekata tehničke pomoći ugovorenih u 
2016. g. u okviru Poziva „Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva“ (školska 
godina 2016/2017), 11 projekata tehničke pomoći ugovorenih u 2016. g. u okviru Poziva „Ublažavanje 
siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne 
pomoći“, 4 projekata tehničke pomoći ugovorenih 2016. g. u okviru „Poziva za iskaz interesa za 
izravnu dodjelu bespovratnih sredstava tehničke pomoći tijelima nadležnim za provedbu programa“.

Tijekom izvještajnog razdoblja provela se Strukturirana anketa sukladno Uredbi 223/2014 Europskog 
parlamenta i Vijeća od 11. ožujka 2014. godine o Fondu europske pomoći za najpotrebitije. Ugovor o 
pružanju usluge provedbe strukturirane ankete o krajnjim primateljima pomoći hrane i/ili osnovne 
materijalne pomoći, u okviru Operativnog programa za hranu i/ili osnovnu materijalnu pomoć za 
razdoblje 2014.-2020., financiranog iz Fonda europske pomoći za najpotrebitije između Ministarstva 
rada i mirovinskoga sustava i tvrtke Hendal d.o.o. sklopljen je 23. kolovoza 2017. godine. Završno 
izvješće dostavljeno je 20. prosinca 2017. godine. Uzorak je uključivao partnerske organizacije i 
krajnje primatelje pomoći. Prema zahtjevu Dokumentacije i Vodiča za strukturiranu anketu potrebna 
razina pouzdanosti je 95% uz interval pouzdanosti 3% te ostvarivanje reprezentativnosti uzorka prema 
dostavljenoj relevantnoj populaciji. Korišten je kvotni uzorak prema karakteristikama relevantne 
populacije koji je sačinjavao 1.090 ispitanika. Sudjelovalo je 35 partnerskih organizacija. Odabir 
lokacija vršio se slučajnim odabirom koristeći stratificirani izbor prema stupnju urbanizacije. 
Reprezentativnost ostalih karakteristika za koje ne postoje kvantitativni podaci, ostvarila se metodom 
slučajnog odabira ispitanika (sustavnim izborom). U istraživanju se koristila Strukturirana anketa 
prema provedbenoj uredbi Komisije (EU) 2016/594 te metoda osobnog intervjua na mjestu podjele 
pomoći. Zaključak ankete je da ,sudeći po profilu krajnjih korisnika, pomoć primaju one osobe koje 
nemaju nikakve prihode (89,7%) i čiji članovi obitelji/ukućani također nemaju nikakve prihode 
(86,4%). Sukladno tome pomoć je dobro raspoređena. Rezultati istraživanja su pokazali da primljena 
pomoć čini razliku u životu krajnjih korisnika kao i u njihovom kućanstvu (76,4%). To najviše vrijedi 
za djecu školske dobi (78,3%) i primatelje paketa hrane (74,2%).

Definicija paketa – paket hrane zadovoljava potrebe za osnovnim prehrambenim namirnicama samca / 
kućanstva za određeno vremensko razdoblje, a sastoji se od proizvoda kao što su žitarice, meso i 
mesne prerađevine, riba i riblje prerađevine, voće i povrće, šećer, ulje, sol, začini, kava, čaj, mlijeko i 
mliječni proizvodi i sl. Paketi ne moraju biti standardizirane veličine ni sadržaja).
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Za većinu korisnika učestalost dobivanja pomoći je zadovoljavajuća. Strukturirana anketa pokazala je 
da se većina pomoći dijeli na mjesečnoj bazi, dok se podjela obroka provodi češće, odnosno svakoga 
dana za partnerske organizacije koje dijele hranu školskoj djeci. Ukupno 24,9% korisnika je obroke 
primalo svakodnevno dok je ostatak korisnika obroke primao u drugim intervalima. Pakete hrane 
13,3% korisnika primalo je svakodnevno, 3,5% tjedno, 68,1% mjesečno a 15% u drugim intervalima. 
Robu koja se raspodjeljuje djeci svakodnevno je primalo 12,7% korisnika, 23,9% tjedno, 33,1% 
mjesečno a 30,3% korisnika u drugim intervalima. Robu koja se raspodjeljuje beskućnicima 
svakodnevno je primalo 25% korisnika, 47,2% tjedno a 27,8% mjesečno. Potrepštine za bebe korisnici 
su primali na mjesečnoj bazi. Higijenske potrepštine 71,8% korisnika primalo je svaki mjesec, njih 
3,9% svaka 2 mjeseca, 17,7% svaka 3-4 mjeseca, a 6,7% korisnika svakih 6 mjeseci.

Prilikom izvještavanja o zajedničkim pokazateljima ostvarenja i rezultata, korisnici su objedinjavali 
stvarne podatke od svojih partnerskih organizacija i o njima izvještavali uz zahtjeve za nadokanadom 
sredstava.

Po pitanju usklađenosti s EU i nacionalnim politikama, Strategija Europa 2020 i Europska platforma 
protiv siromaštva i socijalne isključenosti, jasno ističu da je smanjenje broja siromašnih i socijalno 
isključenih osoba u EU, jedna od najvažnijih strateških politika i inicijativa. U tom smislu EK je 2013. 
g. donijela Preporuku o ulaganju u djecu: uklanjajući nepovoljne okolnosti, koja je dio Socijalnog 
investicijskog paketa, u kojoj se posebno ističe važnost osiguravanja potpore i podrške kako 
roditeljima, tako i djeci koja žive u nepovoljnim životnim okolnostima. U 2017.g. proglašen 
je Europski stup socijalnih prava koji uključuje 20 načela i prava kojima će se podupirati pravedna 
tržištâ rada i sustavi socijalne skrbi i njihovo dobro funkcioniranje. Jedno od načela, Skrb o djeci i 
potpora djeci, naglašava da djeca imaju pravo na zaštitu od siromaštva te da djeca u nepovoljnom 
položaju imaju pravo na posebne mjere za poticanje jednakih mogućnosti. Hrvatska je 2014. g. 
usvojila Strategiju borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti 2014. – 2020., temeljni dokument 
koji zastupa aktualnu hrvatsku i europsku socijalnu politiku, uvažavajući ciljeve strategije Europa 
2020 te Europske platforme protiv siromaštva i socijalne isključenosti, kao i međunarodne obveze. 
Strategija se zasniva na tri glavna prioriteta: borba protiv siromaštva i socijalne isključenosti te 
smanjenje nejednakosti u društvu; sprečavanje nastanka novih kategorija siromašnih, kao i smanjenje 
broja siromašnih i socijalno isključenih osoba te uspostava koordiniranog sustava podrške skupinama u 
riziku od siromaštva i socijalne isključenosti. Prema Strategiji borbe protiv siromaštva i socijalne 
isključenosti, ljudi su siromašni ako nemaju dovoljno sredstava za svoje materijalne potrebe i ako ih 
uvjeti isključuju iz aktivnog sudjelovanja u djelatnostima koje se smatraju uobičajenima u društvu. 
Siromaštvo se tako očituje na različite načine, među kojima su nedostatak dohotka i sredstava 
potrebnih da se osigura održiva egzistencija, glad i neuhranjenost, slabo zdravlje, nedostupnost ili 
ograničena dostupnost obrazovanja i drugih temeljnih usluga, povećana smrtnost, uključujući smrtnost 
od bolesti, beskućništvo i neodgovarajući stambeni uvjeti, nesigurno okruženje, društvena 
diskriminacija i izolacija. Višedimenzionalnost siromaštva očituje se u stanju koje obilježava 
dugotrajna ili stalna uskraćenost resursa, sposobnosti, mogućnosti izbora, sigurnosti i moći koje su 
nužne za odgovarajući životni standard i ostvarenje drugih građanskih, ekonomskih, političkih, 
kulturnih i socijalnih prava. Nadalje, sukladno Nacionalnoj strategiji za prava djece u Republici 
Hrvatskoj za razdoblje od 2014. do 2020. godine, u doba ekonomske krize djeca postaju posebno 
osjetljiva populacija s obzirom na to da se javlja povećan rizik od siromaštva obitelji i smanjivanje 
javnih izdataka. Stoga, djeca koja žive u uvjetima siromaštva i u riziku su od socijalne isključenosti, 
posebno ovise o javnim i državnim politikama koje im trebaju omogućiti pristup društvenim resursima. 
Prema člancima 26. i 27. Konvencije o pravima djeteta, djeca imaju pravo na odgovarajući životni 
standard i pomoć države u ostvarivanju istog, u slučaju da im ga njihove obitelji ili skrbnici nisu u 
mogućnosti osigurati
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Postojeći nacionalni programi pružanja pomoći najpotrebitijim osobama prvenstveno proizlaze iz 
odredbi Zakona o humanitarnoj pomoći („Narodne novine“, broj: 102/15) vezano uz prikupljanje i 
pružanje materijalnih dobara i humanitarne aktivnosti u cilju podmirivanja osnovnih životnih potreba 
socijalno osjetljivih skupina od strane neprofitnih pravnih osoba koje su pribavile rješenje kojim se 
odobrava stalno prikupljanje i pružanje humanitarne pomoći. Neki od uvjeta pribavljanja rješenja jesu 
program rada za razdoblje od tri godine, osigurani izvršitelji, prostor i oprema potrebna za provedbu 
programa rada te redovito podnošenje propisanih izvješća o radu. Postojeći nacionalni programi 
dijelom proizlaze i iz odredbi Zakona o socijalnoj skrbi („Narodne novine“, broj: 157/13, 152/14 i 
99/15,52/16, 16/17 i 130/17) vezano uz osiguravanje prehrane u pučkim kuhinjama od strane jedinica 
lokalne samouprave. Iako su postojeći nacionalni programi vezani uz suzbijanje problema materijalne 
deprivacije i siromaštva održivi i kontinuirani, sredstva su ograničena. Posebno se vodilo računa da 
nema preklapanja između aktivnosti koje se već financiraju iz ESF-a i popratnih mjera koje prijavitelji 
i partneri predlažu za financiranje u okviru Poziva na dostavu projektnih prijedloga „Ublažavanje 
siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne materijalne 
pomoći- faza II“  financiranog iz FEAD-a. Također, kriterijima odabira i pitanjima za kvalitativnu 
procjenu u okviru Uputa za prijavitelje, razvidno u kojoj mjeri odabrane namirnice doprinose 
uravnoteženoj prehrani te uzimaju u obzir klimatske i okolišne aspekte, posebno u pogledu smanjenja 
rasipanja hrane što je prilikom procjenjivanja projektnih prijedloga uzeto u obzir.

Vezano uz procjenu doprinosa postizanja posebnih i općih ciljeva FEAD-a utvrđenih u članku 3. 
Uredbe (EU) br. 223/2014 potrebno je napomenuti kako se provedbom operacija financiranih iz 
FEAD-a izravno se doprinosi ciljevima Strategije borbe protiv siromaštva i socijalne isključenosti 
2014.-2020. Najranjivije skupine stanovništva, socijalno isključene s obzirom na ekonomski status 
(siromašni, nezaposleni, posebice dugotrajno nezaposleni, beskućnici, povratnici i raseljene osobe, 
migranti, posebice azilanti i stranci pod supsidijarnom zaštitom, osobe koje žive na otocima i u 
ruralnim predjelima), čiji profil siromaštva i struktura izvora dohotka pokazuje da su najsiromašniji 
građani ekonomski neaktivni, nezaposleni ili primaju niske plaće, znači nezaposleni, starije osobe bez 
mirovina, samačka kućanstva, jednoroditeljske obitelji, obitelji s više od dvoje djece, djeca bez 
odgovarajuće roditeljske skrbi, starije žene, osobe s nižim stupnjem obrazovanja, a to su upravo i ciljne 
skupine koje se obuhvaćaju provedbom projekata financiranih iz ESF-a unutar prioriteta socijalno 
uključivanje. Također, FEAD operacije nadopunjuju postojeće nacionalne programe koji proizlaze iz 
odredbi Zakona o humanitarnoj pomoći vezano uz prikupljanje i pružanje materijalnih dobara i 
humanitarne aktivnosti u cilju podmirivanja osnovih životnih potreba socijalno osjetljivih skupina od 
strane neprofitnih pravnih osoba koje su pribavile rješenje kojim se odobrava stalno prikupljanje i 
pružanje humanitarne pomoći. Neki od uvjeta pribavljanja rješenja jesu program rada za razdoblje od 
tri godine, osigurani izvršitelji, prostor i oprema potrebna za provedbu programa rada te redovito 
podnošenje propisanih izvješća o radu, te dijelom iz odredbi Zakona o socijalnoj skrbi vezano uz 
osiguravanje prehrane u pučkim kuhinjama od strane jedinica lokalne samouprave. Nadalje, sukladno 
Nacionalnoj strategiji za prava djece u Republici Hrvatskoj za razdoblje od 2014. do 2020. godine, u 
doba ekonomske krize djeca postaju posebno osjetljiva populacija s obzirom na to da se javlja povećan 
rizik od siromaštva obitelji i smanjivanje javnih izdataka. Stoga, djeca koja žive u uvjetima siromaštva 
i u riziku su od socijalne isključenosti, posebno ovise o javnim i državnim politikama koje im trebaju 
omogućiti pristup društvenim resursima.

Projekti koji su financirani iz FEAD-a su dodana vrijednost postojećim nacionalnim programima, a 
omogućuju većem broju osoba da prime potrebnu pomoć, te se ne odnose samo na nezaposlene osobe i 
korisnike socijalne skrbi, već i grupe osoba koje nisu obuhvaćene postojećim sustavom zbog 
imovinskog cenzusa.
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Vezano uz provođenje popratnih mjera, kao jedan od uvjeta prihvatljivosti za financiranje jest da se 
predložene mjere ne preklapaju s aktivnostima koje se već sufinanciraju iz ESF-a. S ciljem 
izbjegavanja dvostrukog financiranja popratnih mjera financiranih u okviru poziva na dostavu 
projektnih prijedloga „Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom 
hrane i/ili osnovne materijalne pomoći“ financiranog iz Fonda europske pomoći za najpotrebitije i 
aktivnosti koje se financiraju u okviru Europskog socijalnog fonda Operativnog programa „Učinkoviti 
ljudski potencijali 2014.-2020.“ Posredničko tijelo je izvršilo provjeru preklapanja aktivnosti. Također, 
izvršena je provjera kroz MIS sustav kako bi se utvrdilo jesu li prijavitelji i partneri s kojima se planira 
ugovaranje u okviru Poziva „Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama 
podjelom hrane i/ili osnovne materijalne pomoći- faza II“ već korisnici bespovratnih sredstava u 
okviru ESF-a, kroz Prioritet socijalnog uključivanja, kako bi se utvrdilo nepostojanje preklapanja u 
aktivnostima koje se već financiraju iz Europskog socijalnog fonda i aktivnostima tj. popratnim 
mjerama predloženim za financiranje u okviru Fonda europske pomoći za najpotrebitije.

Partnerske su organizacije, s iznimkom škola, provodile popratne mjere koje uključuju savjetovanje o 
pripremi hrane i njenom skladištenju, radionice kuhanja, edukacijske aktivnosti za promicanje zdrave 
prehrane, savjetovanje o načinu smanjenja rasipanja hrane, savjetovanje o osobnoj higijeni, 
preusmjeravanje na nadležne službe (socijalne ili administrativne), individualno savjetovanje i 
radionice, psihološka i psihoterapijska podrška, savjetovanje za upravljanje kućnim proračunom te 
izrada i podjela brošura sa savjetima.

2.2. Informacije o aktivnostima prilikom kojih se uzimaju u obzir načela utvrđena u članku 5. 
stavcima 6. i 11. te, prema potrebi, članku 5. stavku 13. Uredbe (EU) br. 223/2014 i procjena tih 
aktivnosti

Sukladno dokumentaciji Poziva za MD1, MD2 i TP u procesu odabira i evaluacije projekta se 
provjerava da projekti uključuju mjere kojima se osigurava poštivanje načela jednakih mogućnosti, 
ravnopravnosti spolova odnosno sprječavanje svih oblika diskriminacije te osiguravanje dostojanstva 
krajnjih primatelja pomoći. Projekti koji ne udovoljavaju ovim uvjetima, nisu prihvatljivi za 
financiranje.

Nadalje, ciljne skupine natječaja su osobe koje žive u siromaštvu ili su u riziku od siromaštva 
(odnosno djeca u siromaštvu / riziku od siromaštva, polaznici obveznog obrazovanja u sklopu natječaja 
za školsku prehranu), a odabiru se prema kriterijima koje definiraju partnerske organizacije same 
obzirom na specifične potrebe najpotrebitijih osoba na području provođenja projektnih aktivnosti. 
Navedene kriterije prilikom evaluacije projekata odobrava nadležno PT vodeći pri tom računa da 
odabir kriterija ne uključuje diskriminaciju po ni jednoj osnovi. Od ukupnog broja osoba koje su 
primile pomoć kroz projekte koji su se provodili u 2016. godini, 48,7% je bilo muškaraca, a 51,3% 
žena.  

Poštivanje dostojanstva primatelja pomoći – kako bi projektni prijedlog bio prihvatljiv morao je biti 
vidljiv opis aktivnosti kojima se nastoji spriječiti bilo kakva vrsta diskriminacije te poštivanja 
dostojanstva najpotrebitijih osoba.

Prilikom provođenja projekata, neke partnerske organizacije u sklopu popratnih mjera provode i mjere 
osvještavanja načela ravnopravnosti i prevencije diskriminacije. Neke od partnerskih organizacija 
osiguravaju i podjelu hrane i/ili osnovne materijalne pomoći na mjestu gdje osobe žive (što je 
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omogućeno uvjetima natječaja) ukoliko osoba nije u mogućnosti doći po pakete pomoći na mjesto 
distribucije hrane. 

Vezano uz načela zaštite okoliša, sprječavanje rasipanja hrane, sigurnost potrošačkih proizvoda te 
zaštita javnog zdravlja (članak 5(13) 223/2014) u dokumentaciji Poziva za MD1, MD2 i TP postoji 
nekoliko mehanizama kojima se osigurava poštivanje ovih načela. Kao jedan od kriterija 
prihvatljivosti za financiranje projekata u Pozivima namijenjenim ublažavanju siromaštva svih 
najpotrebitijih skupina je propisano da projekt mora uključivati mjere vezane uz zaštitu okoliša, pravila 
protiv rasipanja hrane, sigurnost potrošačkih proizvoda te zaštitu javnog zdravlja. Unutar poziva koji 
su namijenjeni podijeli školskih obroka, kroz procjenu kvalitete se procjenjuje u kojoj mjeri odabrani 
način i vrsta prehrane odgovaraju predloženim korisnicima i njihovim potrebama, doprinose 
uravnoteženoj prehrani te uzimaju u obzir klimatske i okolišne aspekte, posebno u pogledu smanjenja 
rasipanja hrane.

Nadalje, kao obveza je propisano da hrana koja se distribuira najpotrebitijim osobama mora biti 
proizvedena po standardima kvalitete za hranu utvrđenim u nacionalnim propisima o poljoprivredi i 
hrani te da je hrana održivo proizvedena i prerađena. Cilj je osigurati da krajnji korisnici primaju 
svježiju, nutritivno dostatnu i hranu bogatu optimalnom količinom kalorija, ujedno potičući i 
proizvodnju hrane koja je nižeg opterećenja za okoliš (kraći prijevoz robe, manja opterećenost 
materijalima za pakiranje..). Također, u sklopu popratnih mjera potiče se, i partnerske organizacije 
provode, aktivnosti kojima se educiraju krajnji korisnici o zdravom načinu kuhanja i prehrane. Pozivi 
namijenjeni financiranju školske prehrane, definiraju obrok kao kvalitetnu, raznovrsnu, količinski i 
nutritivno dostatnu prehranu učenika, s optimalnom količinom kalorija koja omogućuje nesmetano 
obavljanje njegovih školskih aktivnosti, sukladno Normativima za prehranu učenika u osnovnoj školi 
te s najviše 1,4 % udjela kuhinjske soli u kruhu i pekarskim proizvodima. Ujedno potrebno je da se 
partnerske organizacije prilikom nabave i distribucije hrane poštuju zakonsku regulativu o sigurnosti i 
zdravstvenoj ispravnosti hrane koja je važeća u Republici Hrvatskoj kao i poštivanje relevantnih 
Uredbi Europske unije.

U svrhu smanjenja rasipanja hrane, u sklopu Poziva namijenjenom svim osobama u siromaštvu, jedna 
od prihvatljivih aktivnosti je i prikupljanje, prijevoz, skladištenje i podjela donirane hrane te 
financiranje mjera promocije tj. podizanja svijesti javnosti o doniranju hrane. 
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2.3. Zajednički pokazatelji

2.3.1. Pokazatelji ulaganja
Identifikacijska oznaka Pokazatelj Mjerna jedinica 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 Kumulativna vrijednost
1 Ukupni iznos prihvatljivih javnih rashoda odobrenih u dokumentima u kojima se utvrđuju uvjeti za potporu operacijama EUR 0,00 0,00 13.941.610,12 906.206,15 14.847.816,27
2 Ukupni iznos prihvatljivih rashoda nastalih korisnicima i plaćenih u provedbenim operacijama EUR 0,00 0,00 131.885,14 7.467.772,82 7.599.657,96
2a Ukupni iznos prihvatljivih rashoda nastalih korisnicima i plaćenih u provedbenim operacijama povezanima s pružanjem pomoći u hrani, prema potrebi EUR 0,00 0,00 612,99 5.735.282,70 5.735.895,69
2b Ukupni iznos prihvatljivih javnih rashoda koje su korisnici imali i platili u provedbenim operacijama povezanima s pružanjem osnovne materijalne pomoći, prema potrebi EUR 0,00 0,00 0,00 1.280.780,28 1.280.780,28
3 Ukupni iznos prihvatljivih javnih rashoda prijavljenih Komisiji EUR 0,00 0,00 130.714,02 3.174.686,65 3.305.400,67
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2.3.2. Pokazatelji ostvarenja za podijeljenu pomoć u hrani
Identifikacijska oznaka Pokazatelj Mjerna jedinica 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 Kumulativna vrijednost
4 Količina voća i povrća u tonama 0,00 0,00 0,00 1.690,39 1.690,39
5 Količina mesa, jaja, ribe, morskih plodova u tonama 0,00 0,00 0,00 434,35 434,35
6 Količina brašna, kruha, krumpira, riže i drugih škrobnih proizvoda u tonama 0,00 0,00 0,00 2.177,09 2.177,09
7 Količina šećera u tonama 0,00 0,00 0,00 461,20 461,20
8 Količina mliječnih proizvoda u tonama 0,00 0,00 0,00 946,41 946,41
9 Količina masti, ulja u tonama 0,00 0,00 0,00 405,67 405,67
10 Količina gotove i druge hrane (koja ne spada u prethodno navedene kategorije) u tonama 0,00 0,00 0,00 1.213,65 1.213,65
11 Ukupna količina podijeljene pomoći u hrani u tonama 0,00 0,00 0,00 7.328,76 7.328,76
11a Udio hrane za koju su iz operativnog programa (OP) plaćeni samo prijevoz, podjela i skladištenje % 0,00 0,00 0,00 3,70 3,70
11b Udio prehrambenih proizvoda sufinanciranih iz FEAD-a u ukupnoj količini hrane koju su podijelile partnerske organizacije % 0,00 0,00 0,00 79,86 79,86
12 Ukupan broj podijeljenih obroka koji se djelomično ili u cijelosti financiraju iz OP-a broj 0,00 0,00 0,00 1.296.547,00 1.296.547,00
13 Ukupan broj podijeljenih paketa s hranom koji se djelomično ili u cijelosti financiraju iz OP-a broj 0,00 0,00 0,00 299.821,00 299.821,00
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2.3.3. Pokazatelji rezultata za podijeljenu pomoć u hrani
Identifikacijska oznaka Pokazatelj Mjerna jedinica 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 Kumulativna vrijednost
14 Ukupan broj osoba koje primaju pomoć u hrani broj 0,00 0,00 0,00 208.401,00 208.401,00
14a Broj djece u dobi od 15 godina ili manje broj 0,00 0,00 0,00 51.883,00 51.883,00
14b Broj osoba u dobi od 65 godina ili više broj 0,00 0,00 0,00 45.842,00 45.842,00
14c Broj žena broj 0,00 0,00 0,00 104.793,00 104.793,00
14d Broj migranata, sudionika stranog podrijetla, pripadnika manjina (uključujući marginalizirane zajednice poput romske zajednice) broj 0,00 0,00 0,00 17.053,00 17.053,00
14e Broj osoba s invaliditetom broj 0,00 0,00 0,00 5.774,00 5.774,00
14f Broj beskućnika broj 0,00 0,00 0,00 1.003,00 1.003,00
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2.3.4. Pokazatelji ostvarenja za podijeljenu osnovnu materijalnu pomoć

2.3.4.1. Vrijednost podijeljene robe
Identifikacijska oznaka Pokazatelj Mjerna jedinica 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 Kumulativna vrijednost
15 Ukupna novčana vrijednost podijeljene robe EUR 0,00 0,00 0,00 868.331,47 868.331,47
15a Ukupna novčana vrijednost robe za djecu EUR 0,00 0,00 0,00 302.222,97 302.222,97
15b Ukupna novčana vrijednost robe za beskućnike EUR 0,00 0,00 0,00 36.764,00 36.764,00
15c Ukupna novčana vrijednost robe za druge ciljne skupine EUR 0,00 0,00 0,00 529.344,51 529.344,51
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2.3.4.2. Dodatne kategorije podijeljene robe

Dodatne kategorije robe koja se distribuira djeci
Identifikacijska oznaka Pokazatelj Mjerna jedinica
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Dodatne kategorije robe koja se distribuira beskućnicima
Identifikacijska oznaka Pokazatelj Mjerna jedinica
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Dodatne kategorije robe koja se distribuira ostalim ciljnim skupinama
Identifikacijska oznaka Pokazatelj Mjerna jedinica
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2.3.4.3. Popis najvažnijih kategorija podijeljene robe

Popis najvažnijih kategorija robe podijeljene djeci
Identifikacijska oznaka Pokazatelj Mjerna jedinica 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023
16a Oprema za novorođenčad Da/Ne/Prazno    
16b Školske torbe Da/Ne/Prazno    
16c Pisaći pribor, bilježnice, olovke, oprema za likovni odgoj i ostala školska oprema (ne uključuje odjeću) Da/Ne/Prazno    
16d Sportska oprema (sportska obuća, dresovi, kupaći kostimi…) Da/Ne/Prazno    
16e Odjeća (zimski kaput, obuća, školska uniforma…) Da/Ne/Prazno 
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Popis najvažnijih kategorija robe podijeljene beskućnicima
Identifikacijska oznaka Pokazatelj Mjerna jedinica 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023
17a Vreće za spavanje / pokrivači Da/Ne/Prazno    
17b Kuhinjska oprema (lonci, tave, pribor za jelo…) Da/Ne/Prazno    
17c Odjeća (zimski kaput, obuća…) Da/Ne/Prazno 
17d Tekstil za domaćinstvo (ručnici, posteljina) Da/Ne/Prazno    
17e Higijenski proizvodi (kutija prve pomoći, sapun, četkica za zube, britvica za jednokratnu upotrebu…) Da/Ne/Prazno    
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Popis najvažnijih kategorija robe podijeljene ostalim ciljnim skupinama
Identifikacijska oznaka Pokazatelj Mjerna jedinica 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023



HR 20 HR

2.3.5. Pokazatelji rezultata za podijeljenu osnovnu materijalnu pomoć
Identifikacijska oznaka Pokazatelj Mjerna jedinica 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 Kumulativna vrijednost
19 Ukupan broj osoba koje primaju osnovnu materijalnu pomoć broj 0,00 0,00 0,00 72.029,00 72.029,00
19a Broj djece u dobi od 15 godina ili manje broj 0,00 0,00 0,00 16.412,00 16.412,00
19b Broj osoba u dobi od 65 godina ili više broj 0,00 0,00 0,00 13.252,00 13.252,00
19c Broj žena broj 0,00 0,00 0,00 38.440,00 38.440,00
19d Broj migranata, sudionika stranog podrijetla, pripadnika manjina (uključujući marginalizirane zajednice poput romske zajednice) broj 0,00 0,00 0,00 8.292,00 8.292,00
19e Broj osoba s invaliditetom broj 0,00 0,00 0,00 3.192,00 3.192,00
19f Broj beskućnika broj 0,00 0,00 0,00 614,00 614,00
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PRILOG: SAŽETAK KOMENTARA ODGOVARAJUĆIH DIONIKA KAKO JE UTVRĐENO U ČLANKU 13. 
STAVKU 2. UREDBE (EU) BR. 223/2014

Vezano uz komunikacijske aktivnosti i aktivnosti s dionicima, održane su tri informativne radionice za 
potencijalne prijavitelje na natječaj ˝Osiguravanje školske prehrane za djecu u riziku od siromaštva, 
školska godina 2017./2018.“

Na informativnoj radionici 21. rujna 2017.g. održanoj u Karlovcu bilo je prisutno 27 sudionika, na 
informativnoj radionici u Vinkovcima dana 04. listopada 2017.g. prisustvovalo je 30 sudionika, a na 
informativnoj radionici 06. listopada 2017. godine u Šibeniku prisustvovalo je 13 sudionika predstavnika 
škola i jedinica lokalne i regionalne samouprave.

Dana 13. prosinca 2017.g. održana je informativna radionica za potencijalne prijavitelje na natječaj 
˝Ublažavanje siromaštva pružanjem pomoći najpotrebitijim osobama podjelom hrane i/ili osnovne 
materijalne pomoći – faza II“, u Zagrebu. Na radionici je prisustvovalo 17 sudionika, predstavnika 
humanitarnih organizacija, JLS i udruga.

Javna tribina u Belom Manastiru održana je 19. prosinca 2017.g., s temom unaprjeđenje sustava doniranja 
hrane u Republici Hrvatskoj, na kojoj je održana prezentacija na temu: Mogućnosti korištenja FEAD 
sredstava za troškove distribucije hrane. Na javnoj tribini je prisustvovalo 45 sudionika, predstavnici 
potencijalnih donatora, udruga i organizacija - primatelja donacija, državnih i javnih tijela.

Sukladno članku 32., stavku b Uredbe (EU) br. 223/2014, završni tekst Izvješća dostavljen je na uvid i 
Odboru za praćenje Operativnog programa Učinkoviti ljudski potencijali 2014.-2020. (u daljnjem tekstu: 
Odbor) kao dio radne dokumentacije za 8. sjednicu predmetnog Odbora. Članovi su predstavnici tijela u 
Sustavu upravljanja i kontrole korištenja sredstava Europskog socijalnog fonda, socijalnih partnera, 
organizacija civilnog društva te drugih relevantnih dionika. 

Na upit člana Odbora pojašnjene su aktivnosti finacirane u okviru informiranja i vidljivosti FEAD-a. 
Članovi Odbora nisu imali dodatnih komentara na Godišnje izvješće o provedbi Operativnog programa za 
hranu i/ili osnovnu materijalnu pomoć za 2017. godinu.

Na predmetnoj Sjednici članovi Odbora upoznati su također i s aktivnostima poduzetim tijekom 2017. 
godine u vezi provedbe Programa, kao i o nadolazećim planiranim aktivnostima. Praksa izvještavanja 
Odbora o napretku provedbe programa nastavit će se i na narednim sjednicama.
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Dokumenti
Naslov dokumenta Vrsta dokumenta Datum dokumenta Lokalna referentna oznaka Upućivanje Komisije Dokumenti Datum slanja Poslao
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Zadnji rezultati potvrđivanja

Ozbiljnost Oznaka Poruka
Informacije Potvrđena je verzija izvješća o provedbi.
Upozorenje 2.14 Promijenile su se vrijednosti prijavljene u prethodnim godinama za pokazatelj '1'. Uključite obrazloženje u odjeljak 2.1. ovog izvješća o 

provedbi
Upozorenje 2.14 Promijenile su se vrijednosti prijavljene u prethodnim godinama za pokazatelj '3'. Uključite obrazloženje u odjeljak 2.1. ovog izvješća o 

provedbi


